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Kicsit „déjà vu” érzésem van, ha fellapozom
a 2022 februári Csopaki Híreket. Országgyű-
lési választásra készülődtünk, értékeltük az
évet, akkor a testület képviselői szólaltak meg,
idén az intézményvezetőinket kértük meg a
visszapillantásra.  
Természetesen – és ennek örülök, mert azt
jelenti számomra, hogy alapvető értékeink és
célkitűzéseink állandók – sok minden vissz-
hangzik két évvel ezelőttről. 
Akkor nyílt meg a Fecskefészek Bölcsőde, a
Mandulavirág oviban madáretetőket készítettek
a gyerekek.
Van egy olyan feladatunk, ami szintén évről-
évre megjelenik a céljaink között: azt megol-
dani, hogy állandó lakosok és nyaralótulajdo-
nosok egyaránt jólérezzék magukat Csopakon,
hogy a községünk vonzerejét jelentő környe-
zetet megőrizzük, miközben igyekszünk kielé-
gíteni a növekvő igényeket. 
Tislér Géza képviselőtársam szavait idézem a
2022 februári újságból:
„Én emlékszem még arra a Csopakra, amikor
az Apáca strandra a fejünk fölött összeboruló
nádas alatt lehetett eljutni. A hegyen itt-ott
voltak épületek. Az egyház Berekháti szőle-
jéből látni lehetett a templomtornyot, az
„Aligváriból” a Balatont. Ez a kép ma már
csak emlékekben él. Belaktuk a teret. De baj
ez? Hiszen mi építkeztünk, élünk most itt
ezeken a tereken. … Azt kívánom magunk-
nak, hogy a természet és a környezet ügyé-
ben folytatott elkötelezett dialógusaink ne
ideológiák, Uram bocsá’ önérdek mentén
folyjanak.”
Valamennyiünkben él a nosztalgia a szinte
érintetlen környezet iránt, ami gyerekként, fia-
talként a „miénk” volt. De közben élvezzük a
ma komfortját, az aszfaltozott utakat, a ké-
nyelemes otthonokat, nyaralókat, a közmű
szolgáltatásokat.

Az a kérdés, hogyan tudjuk önmagunkban és
egymásban elfogadni ezt a kettősséget? Vagy
szükségét érezzük annak, hogy mindenki
másban a hibát keressük azért, mert mennyi
mindent változtatnak meg, miközben az
eszünkbe sem jut, hogy a mi ideköltözésünk,
jelenlétünk pont ugyanennyi változást okoz
vagy okozott mások számára?
Én továbbra is a józan egyensúly mellett te-
szem le a voksomat. Fogadjuk el, hogy
mások számára is nyitott Csopak, nem csak
a már évek óta itt élők, nyaralók számára.
Fogadjuk el, hogy a magunkkal hozott elvá-
rásainkkal, igényeinkkel bizony visszafordítha-
tatlan változásokat idézhetünk elő a község
képében, életében. Végül tegyünk közösen
azért, hogy minden lehető eszközzel megóvjuk
a természeti értékeinket, és csak annyit vál-
toztassunk, ami feltétlenül szükséges, hogy
valamennyien jól érezhessük magunkat Cso-
pakon.

Ambrus Tibor, polgármester
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Tamás Pince 
„Nálunk a bor a szőlőben dől el 
és nem a pincében”

A csopaki Tamás Pince egyedülálló és különleges
helyet foglal a magyar borászat és gasztronómia
világában. A mára 4,5 hektáros szőlő, gyógy-, és
fűszernövény ültetvény, valamint a gyümölcsös
egész éves munkát biztosít a családnak. A pince fi-
lozófiája a hosszú távú szemlélet, a természettel
összhangban való fejlődés. Termékeik között meg-
találhatóak a borok, házi szörpök, zselék, lekvárok,
gyomorkeserűk és ecetek, melyek nem tartalmaz-
nak tartósítószert, mesterséges színezéket, aro-
mát, ízfokozókat, és a teljes munkafolyamat kézi
munkával, nagy odafigyeléssel zajlik, a szortiment
nagy része a Balaton-Felvidéki Nemzeti Park véd-
jegyét viseli. A családi vállalkozás történetét Tamás
Ervin, és felesége Benedetta meséli el nekünk. 

Ervin családja eredetileg paksi, azonban Édesany-
jának a testvéreivel közösen már az ’50-es években
volt egy telke Csopakon. Gyakran jártak ide sáto-
rozni, strandolni, rengeteg szép, településünkhöz fű-
ződő emléke van gyermekkorából. Amikor szülei
úgy döntöttek, hogy elköltöznek Paksról, még nem
az volt a terv, hogy szőlőt vesznek, hanem hogy
nyugdíjas éveiket itt töltik majd. Ám amikor egy

szép szeptemberi napon megnézték a mostani há-
zukat, beleszerettek, és az akkori tulajdonos csak
a szőlővel együtt akarta eladni. A többi vevő csak
anélkül szerette volna, de nekik annyira tetszett,
hogy megvették az egészet. Többen csodálkoztak,
hogy nyugdíjas korukra kezdtek szőlőművelésbe, de
ők belevágtak. Teljesen nem volt nekik ismeretlen
a mezőgazdaság, de szőlővel és bortermeléssel
előtte nem foglalkoztak.

Ervin 2001-ig Németországban dolgozott fotósként.
Azonban itthon ezt a tudást, tapasztalatot csak
akkor tudta volna kamatoztatni, ha Budapestre köl-
tözik, de a szíve Csopakhoz húzott, itt maradt, és
besegített a szüleinek. Felesége, Benedetta buda-
pesti, és nyaranta egy balatonfüredi étteremben
dolgozott, ahonnan egyszer elküldték levendulaször-
pért. Mosolyogva mesélik, hogy már akkor másfél
órát beszélgettek egymással, szerelem volt első lá-
tásra. Ervin két hét múlva meg is kérte Beni kezét,
és azóta összhangban, boldogságban élnek, három
gyönyörű gyermekük van, Bogi, Fülöp és Félix, akik
nagyon szeretnek szüleiknek és nagyszüleiknek se-
gíteni a vállalkozásukban. Kijárnak a szüretekre,



szeretnek a boltban lenni, Bogi a Nagymamájával
díszíti a mézeskalácsot, és természetesen a családi
szörp és lekvár kóstolásokban is részt vesznek.

A kezdetekben borokat készítettek, melyek közt
fehér, rosé és vörösborok is megtalálhatóak, a
hosszú, hordós érlelésnek köszönhetően különleges
karakterrel bírnak. Boraikat 2002. óta palackozzák,

és a borkóstolókon megforduló vendégek igényeire
odafigyelve kezdtek szörpöket készíteni, hogy a
gyerekek, kismamák, sofőrök is ihassanak valami
finomat. Ervin édesanyja úgy gondolta, ebben sem
szeretne általánosat, inkább a környékre jellemzőt,
így lettek az első szörpök zöld mandula és leven-
dula ízűek, melyek hamar népsze-
rűvé váltak a vendégeik körében,
akik a borok mellett ebből is szeret-
tek volna vásárolni, ezért ezeket is
palackozni kezdték. Új termékeiket
mindig a vásárlói igények, és saját
élményeik inspirálják. Azt mesélik,
legtöbbször Ervin Édesanyjának van
egy új ötlete, amit megmutat a csa-
ládnak, de előfordul az is, hogy ők
kóstolnak valami isteni finomat
egy utazásuk során, és azt itthon
elkészítik. Az új termékek töké-
letesítése hosszú folyamat,
renngeteget finomítanak a re-
cepten, volt már olyan, hogy
egy terméket két évig tökélete-
sítgettek. A legtöbb, ugyanak-
kor legizgalmasabb munka
azzal az italukkal volt, amire
egyben a legbüszkébbek is, a
pince egyik különlegessége, a
Dubaji Világkiállításon is bemu-
tatott Bittero, egy alkoholmen-
tes gyomorkeserű, amely 21
féle gyógynövényből készül. Il-
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letve a Bittero Spritz, szintén alkoholmentes frissítő
ital, az egyik legnépszerűbb termékük, mely a
pezsgő ízélmény mellett a gyomrot is megnyugtatja.
– Az egyik kedves vendégünk azt mesélte, hogy a
szilveszteri bulin a pezsgőzés közben elővettek egy
Bittero Spritz-et is, ami annyira ízlett a társaságnak,
hogy utána már pezsgő helyett csak azt itták. Ezek

számunkra a legfontosabbak, a pozitív
visszajelzések a vásárlóinktól – mondja
Ervin felesége, Beni.

Szinte minden termékre van néhány na-
gyon kedves sztorijuk a vásárlókkal,
akikkel személyes jó kapcsolatot ápol-
nak. Igazi családi vállalkozásként mű-

ködnek, azt mondják, náluk mindenki
mindent csinál. Szüleik rengeteget
segítenek nekik mind a gyerekekkel,
mind a munkában. Nagyon nagy

figyelmet fordítanak a környezettu-
datosságra, aminek több új terméket
is köszönhetnek. Ervin azt meséli,
hogy például így lett cider-ük. Ami-

kor a növényvédő állomás elköltö-
zött a szomszédságukból, az ott
lévő nagy almásban mentek tönkre
az almák. Összeszedték, és először
almalevet készítettek belőle a gye-
rekeknek, aztán jött az ötlet, hogy
lehetne egy saját cider-ük is. Any-
nyian szerették és keresték, hogy
később bevezettek más ízeket is. 

De például, amikor azzal keresték
meg őket, hogy készítsenek sárgaba-

rack mustárt, az sem volt ellenükre.
Büszkén mesélik azt is, hogy Ma-
gyarország első Michelin csillagos ét-
terme, a Costes is tőlük rendelt bizo-
nyos alapanyagokat, sőt, egyszer
még a séf el is jött Ervin Édes-
anyjához, elmondta neki, hogy
milyen ételhez szeretne zöld dió
befőttet, milyen ízvilágot akar,
és természetesen azt is elkészí-
tették. Termékeik máig jelen
vannak saját boltjuk, és kisebb
delikáteszek mellet neves hazai
éttermek konyháiban is. 

A szélsőséges időjárási körülmé-
nyek őket is érintik, de Ervin
Édesapja már a ’90-es években
rengeteget olvasott a klímaváltozás-
ról, így mindig igyekeztek előre felkészülni arra, ami
az utóbbi években rohamtempóban ért utol minket.
Évek óta nem kellett permetezniük, teljes szimbió-
zisban élnek a természettel. Ezt példázza az is,
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hogy a logójukban látható fekete rigót egy igazi
kismadár ihlette. Amikor Ervin Édesapja kiment a
szőlőbe kapálni, mindig követte őt egy kis fekete
rigó. Mindenhová szökdelt utána. Az a madárka saj-
nos már nincs, de azóta is rengeteg társa segíti
munkájukat a rovarokkal, kártevőkkel szemben.

Azt a rengeteg tudást, amit Ervin szülei birtokolnak,
ő és felesége is igyekeznek megtanulni, és átadni
gyermekeiknek, vendégeiknek, vásárlóiknak. Renge-
teg jó tanáccsal látják el őket, amikor egy beszél-

getés során kiderül, hogy valakinek például fáj a
foga, vagy vashiánya van. Azt mondják, a legna-
gyobb öröm az számukra, amikor visszajelzést kap-
nak arról, hogy termékeik nem csak finomak, de
az emberek egészségének megőrzésében is segí-
tenek. Mivel rengeteget dolgoznak, hétvégéiket,
szabadidejüket már igyekeznek száz százalékosan
a családnak szentelni.

A Tamás Pince filozófiája a családszeretet és a
munka iránti szenvedély, a hagyomány és az inno-
vációk ötvözete. Nem törekednek a nagyobbá vá-
lásra, inkább arra, hogy megőrizzék jelenlegi, em-
berközeli mértéküket és termékeik kiváló minőségét.
A Tamás család kézzel fogható értéket teremt, helyi
alapanyagukból, a lehető legkisebb ökológiai láb-
nyomot hagyva maguk után, mely filozófiát mottójuk
is tökéletesen tükrözi: „Tamás, természetesen más”.
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Id. Tislér Géza
2. rész

Csopak nyugalmazott református lelkipásztorának,
id. Tislér Gézának fiatalkoráról előző lapszámunk-
ban már olvashattak, de hogy mit tekint feladatá-
nak, mit tekintett feladatának aktív éveiben, és mit
kellene elvárni egy református lelkésztől, azt meg-
tudhatják cikkünkből.

Géza bácsi több, mint ötven éve él itt, erről a vi-
dékről származik. Harminc évig járt a szószékre, és
végezte szolgálatát a gyülekezetben, Csopak-Bala-
tonkövesd-Paloznak 1800 óta meglévő templomá-
ban. Később a Dunántúlon is (nagyjából Esztergom-
tól húzva egy egyenest Székesfehérváron keresztül
Barcsig), húsz évig tevékenykedett úgynevezett má-
sodik emberként, Püspök helyettesként. Mindig a
helyi munkáját tartotta a legfontosabbnak, aminek
kiemelt része a vasárnapi és az ünnepnapi, illetve
az emberi élet nagy fordulóin való igehirdetés mel-
lett a hitoktatás és a gyermekekkel, ifjúsággal való
munka volt. – A református lelkész igehirdetési
alapszabálya az, hogy a mondandóját az alkalmat

figyelembe véve a szentírásnak egy a tematikával,
az eseménnyel, az embereket foglalkoztató szituá-
cióval harmonizáló, rokon gondolatú szöveget felol-
vassa, és arról prédikál – figyelembe véve a kort,
amelyben keletkezett, ugyanakkor maga előtt tartva
a kort, amikor mondja – szavait gondosan meg-
vizsgálva, tudva, hogy azt a nyelvet először nem
az ő anyanyelvén írták le, hanem vagy héberül,
vagy görögül. Bizonyára kínos lenne minden lel-
késznek feltenni a kérdést, hogy tud-e görögül,
azonban vannak eszközök, amikkel bizony ezt a
dolgot nem szabad megkerülni. Mert a szónak az
eredeti értelme sokkal gazdagabb, mint amit – bár-

Veszprémi piarista gimnázium 1946-47. tanév

Dunántúli teológusok Budapesten: 
Szakál Elemér, Tislér Géza, Tóth Károly, Dezse Gábor,
Janovszky István, Farkas József

Barátjával Bujáky Miklóssal
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milyen szép a
magyar nyelv –
abban vissza
tudunk adni –
foglalja össze
röviden Géza
bácsi a lelkészi
igehirdetői tevé-
kenységet.
„Én szóval
éltem és szóból
éltem”, a szó,
ahogy kimon-
dom, az mindig
elvégez valamit.
Az a szó, ami-
nek nincs ha-
tása, az olyan,
mintha el sem
hangzott volna.
Egy szóval meg
lehet valakit ne-
vettetni, meg
lehet simogatni,

meg lehet bántani, rá lehet venni valamire. Egy szó
az elvégez valamit. Igen ám, de ha nincs tett a szó
mögött, akkor az a szó üres. „A szó tettek nélkül
üres, a tett szavak nélkül néma” a kettőnek együtt
kell megvalósulnia. Én azzal a hittel „jártattam a
számat” meggyőződéssel egy életen át, hogy a
szavak azok embereket fognak megragadni. Sok-
szor olyan dolgok, amikre nem is gondoltam, olyan
embereknél, akikre nem is gondoltam, egy-egy
mondatom ma is él, és vissza tudja idézni. Nem a
mondat a fontos, hanem az, amit az a mondat
őbenne elvégzett, vagy el kell, hogy végezzen.
Tehát az igehirdetést én úgy tekintettem, mint egy
olyan szóbeli tevékenységet, amely az emberek
életvezetését, életvitelét hivatott segíteni, vigasztalni,
az időtlen dolgokban befolyásolni. Én azzal a hittel
mondtam a szavakat, hogy hassanak az emberre,
mert tudtam, hogy olyan valaki bízott meg, aki min-
dennek az alapja. Ez a mi hitünk, meggyőződésünk
szerint az Isten. Akit én nem tudok itt matematika-
ilag és fizikailag bebizonyítani, azonban még logi-

kailag sem lehet félredobni csak azért, mert ez nem
divatos dolog. Az Istent, mint meg nem érthető va-
lóságot – ha az ember elkezd gondolkodni, hogy ő
honnan van, akkor eljut oda, hogy mindig van egy
okozó és egy ok, kell lenni egy ponton egy valaki-
nek, aki nem okozott okozó. Kell lenni valakinek,
akit nem okozott senki, és mégis van. Őt nevezték
el Istennek. Ezen elgondolkodni érdemes. Ez egy
létező valóság. – mondja Géza bácsi.

Igehirdetéseiben bármiről beszélt, voltak gondolatok,
aminek mindig ott kellett lennie hátsó tartalomként,
melyekről a következőképp mesél:
Az igehirdetésemben mindig benne volt, hogy az
emberi élet egy szent kényszerajándék. Nem kér-
deztek meg senkit, hogy legyen-e, nem kérdezték
meg, hogy mikor legyen? VAN! És különös módon,
ehhez a rongyos élethez az emberek nagy része
nagyon ragaszkodik.
Az idővel senki nem rendelkezik- az Isten az időnek
az ura. Akié az idő, azé az élet.
Az emberélet az több, mint az én teljesítményem.
– Volt egy korszak, amikor azt mondták, hogy az
van, amit én csinálok, de ez nem igaz. Ha csak az

Tislér Géza Felsőörsön szüleitől ka-
pott motorjával

Eljegyzés Öcsödön Tislér Géza, Akocsi Katalin, Tislér
Béla, Vámos Karolin

Lelkészszentelés Balatonfüreden jobb alsó sarokban
Tislér Géza mögötte Bakos Lajos puspök mellette Dr.
Fejes Sándor vallástanár

Konfirmáció Veszprémben 1960. Mózespadban jobbról
Boda József veszprémi lelkipásztor balról Tislér Géza
segédlelkész
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lenne, amit az ember maga tesz, akkor a kisgyerek
éhen halna, hiszen egy újszülött kisbaba gyámolta-
lan. Az ember először nem ad, hanem kap. Ezek
alapvető Bibliai meggyőződések. Óriás felfedezés
volt, hogy az ember több, mint a teljesítménye, és
az is, hogy az ember rászorult lény. Ha belegon-
dolunk abba, hogy valamikor az ember arra töre-
kedett, hogy önfenntartó legyen. De minden ember
„más ezer” emberből él. Ha eljátszunk a gondolat-
tal, hogy brazil kávét iszom, argentin marhahúst
eszem, kínai vagy amerikai injekciót kapok, és így
folytathatjuk. Az ember nem csak abból él, amit
maga produkál, én produkálok másnak, más meg
produkál nekem. Ebben a szellemben, és meggyő-
ződésben kell prédikálni, hogy én egy rászorult
ember vagyok, és ez nem az én hiányosságom,
hanem ha nincs rászorultság, és nem gyakorolja a
másik rászorultságában való segítséget, akkor az
ember nem ember. A rászorultság a humánum ve-
lejárója.
Az emberi holnapban csak a bizonytalan a biztos.
Az emberi holnap, ha tetszik, ha nem, az sors és
munka. Ezt az ember nem nagyon hajlandó addig
elismerni, amíg nem látott például egy cunamit, egy
lavinát, vagy olyasmit, ami az emberi erőnél na-
gyobb hatalom. Történnek olyan események, me-
lyeknek nincs cselekvője. A holnap olyan munka,
száz százalékosan odaadó tevékenység a holnapért,
amiről tudom, hogy azt a holnapot én alapvetően
nem tudom befolyásolni, de hogyha nem dolgoz-

nék, akkor vétkeznék. Tehát nem vagyok fatalista,
munkamániás vagyok, de alázatos maradok. 
Ezek alapvető meggyőződések, amiknek minden
igehirdetésen át kell sugározni. Vagy például annak
is, hogy az ember alapvetően közösségi ember, hi-
szen úgy született, hogy közösségbe született. Kö-
zösség vagyunk. 
Azt mondja, vannak bizonyos dolgok, amik tantéte-
lek, Istenre vonatkozó megsejtések. De rengeteg
kérdést felvet még, például, hogy meg szabad-e az
embernek tenni mindazt, amit meg tud tenni, vagy
nem? – Nem szabad megtenni. Erre az első atom-
bomba felfedezésekor jöttek rá, hogy vajon le sza-
bad-e dobnunk? Hát nem lett volna szabad ledobni!
Vannak dolgok, amit az ember meg tud csinálni,
de nem szabad megcsinálnia. Azt mondja, ezeket
a „bölcsességeket” mindig észben kell tartani, és
nagyon fontos, hogy egy fegyelmező szűrőn ke-
resztül bocsássuk közzé ezeket, hogy káosz, össze-
visszaság ne legyen belőle.

Géza bácsi szerint sokkal fontosabb, hogy az em-
berekhez ez eljusson, minthogy arról beszéljünk,
prédikált, templomot renovált, gyerekekkel kirándult,
külföldieknek mutatta az országot, a gyülekezeti ta-
gokat vitte Hollandiába, külföldi kollégákat fogadott,
akik prédikáltak, hiszen ezeket „már mindenki tudja”
róla. Viszont úgy gondolja: „Szomorú, hogy hiába

Ötvenedik házassági évforduló 2001. Unokák Zoltán,
András, Géza, Rákel, Botond

Pro Pannónia Reformata-Dij kitüntetettjei 2011
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van kínálatunk, ezeket a boltokat nem igen keresik
az emberek. Pedig olyan dolgot „árulunk”, ami
lehet, hogy pillanatnyilag nem kellemes, de egészen
biztosan hasznos.” – mondja Géza bácsi, majd foly-
tatja – Nem patika, hanem egészséges embereknek
egy jó étterem lenne, mert tulajdonképpen nagyon
is az életet meghatározó rendeltetése van a refor-
mátus lelkészi tevékenységnek. Azaz a Biblia egé-
sze, üzenete korszerű, mai ember nyelvén, mai
ember fogalmai szerint való elmondásának. A prob-
léma azzal van inkább, hogy a teológusok nincse-
nek – én magam is töredelmesen vagyok felké-
szülve arra, hogy ezt minőségi módon tudjam tel-
jesíteni. Tudniillik egy templom az egy olyan nyitott
hely, ahova adott időpontban bárki beülhet. Beülhet
a nyolc általánost végzett ember mellett egy Nobel-
díjas egyetemi tanár is. Bármilyen meglepő, ilyen

két egymástól távol lévő embernek vannak közös
igényei, van olyan adomány, amit mind a kettő tud
használni. És baj, ha egyik sem használja. 
A Bibliáról a legtöbb ember azt hiszi, hogy a teljes
Biblia az egyetlen könyv, de ez valójában 66
könyv összekötve. A Bibliában, a keresztyének
szent iratában, nagy megválogatás után, 66 olyan

különböző korban, különböző emberek által leírt
szöveg van, mindegyik Istenről való vallomás,
amelyet az utókor aztán egy könyvnek számít. Ezt
a 66 könyvet 1000 év választja el egymástól, a
legfiatalabb könyvet a legöregebbtől. Egy teoló-
gusnak az a dolga, hogy egy ilyen könyvet, ami-
nek a legöregebb könyve is kétezer éves. – mert
a keresztyén időszámítás első századában írták le
ennek a legfiatalabb könyvét, a János evangéliu-
mát, a másikat pedig az előtt ezer évvel. Tehát
egy olyan könyvből vesz alapigét a lelkész minden
vasárnap, amelyik vagy 3000 éves szöveg, vagy
pedig minimum 2000 éves. Ez azért meghökkentő,
mert nem volt ott, amikor írták, valamennyire is-
mernie kell azt a kort, amiben írták, miért úgy és
azt írták, amit. A
teológiának ilyen
feladata is van
többek között,
hogy egy korhoz
kötött, a korszak
által meghatáro-
zott emberek mű-
veltségével leírt
szöveget olvas
annak a kornak a
vi lágnézetében.
Bátorság kell
ahhoz, hogy va-
laki fogja azt a
könyvet, és az ott
lévő XXI. századi
embereknek be-
szélni kezd – me-
séli Géza bácsi a
Bibliáról és a lel-
készi feladatról.
Meg van győ-
ződve arról, hogy
csodák vannak, az
imádságnak ha-
tása van, és gyakorolni kell, de nagyon fontos,
hogy ne csak kérjünk. Géza bácsi nagyon örült,
hogy nyugdíjba vonulásakor a templomot fiának, ifj.
Tislér Gézának adta át, aki jelenleg is Csopak re-
formátus lelkésze. Nyugdíjas évei alatt is aktív ma-
radt, a Pápai Református Teológiai Akadémián ta-
nított, ahol Címzetes Főiskolai Docens címet ado-
mányoztak neki, elismerve ezzel, hogy tevékenysége
jelentős hatással volt a diákok és a református kö-
zösség szellemi fejlődésére. Könyvet írt, kertészke-
dik, családjával, unokáival tölti az időt, és termé-
szetesen templomba jár minden vasárnap. Élete és
munkássága példaértékű Csopak és a magyaror-
szági református közösség számára. Géza bácsi a
múlt és a jelen összekötője is, szakmai igényes-
sége, mély tudása és elkötelezettsége példaként áll
mindazok előtt, akik a lelki és intellektuális fejlődés
útján járnak. Életútja és munkássága nem csupán
a múlt tiszteletét, hanem a jövőbe vetett hitet és
reményt is képviseli.

Cimzetes főiskolai docens cím átvétele 2022

Csopaki otthonuk bejaratanak vakolatdisz felirata: 
Maradj velünk mert esteledik, a nap is lehanyatlott már.
Bement hát hogy velük maradjon. Lukács 24,29

Tisler Géza lelkipásztor nyug-
dijba vonulasának napján 2022
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Szociális bérlakás program
madaraknak
2. rész
Településeinken, kertjeinkben az ott előforduló ma-
dárfajok és egyedek száma évről-évre csökken.
Ennek legfőbb okát, a természetes fészkelőhelyek
számának csökkenését mi magunk okozzuk: háza-
ink, kertjeink megépítésével, azzal, hogy vagyonvé-
delmi, biztonsági okokból az idős, üreges, korhadó
fákat kivágatjuk, a természetes partfalakat mester-
ségesen tesszük stabillá, lebetonozzuk, így az odú-
lakó madárfajok nem találnak fészkelési lehetőséget
a településeken és környékükön.

Ezen a problémán szeretnénk segíteni azzal, hogy
ingatlantulajdonosaink részére ingyenesen madár -
odúkat biztosítunk, amelyek a leggyakoribb, kedves
madaraink megtelepedését teszik lehetővé. Az
alábbi két típusú odúból lehet majd választani asze-
rint, hogy ki melyik madárfajoknak szeretne ked-
vezni kertjében:
A „B” típusú madárodúk a fák törzsében természe-

Vörösbegy (Fotó: Kardos Ágota)

Mezei veréb
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tesen keletkezett, vagy harkályok által vájt odúkat
utánozzák. Fa törzsére, oszlopra, esetleg falra erő-
sítve lehetővé teszi a széncinegék, mezei és házi
verebek, csuszkák, légykapók és a nyaktekercs
számára a fészkelést.
A „C” típusú odúk bejárata szögletes, elölről szinte
teljesen nyitott, ezek a sziklafalak, partfalak üregeit
utánozzák. Eresz alá, magasra erősítve a házi rozs-
dafarkú kedvelt lakóhelye, míg ha földközelbe he-
lyezzük ki (vigyázva arra, hogy ragadozók ne fér-
hessenek hozzá!), akkor az ökörszem, vörösbegy
választja szívesen fészkelőhelyéül.
Az odúk kihelyezésének helyéről, módjáról, tájolásuk-
ról, tisztításukról és ellenőrzésükről további tájékoz-
tatóval állunk majd rendelkezésre, a felmerült kérdé-
sekkel kapcsolatban szívesen nyújtunk segítséget.

A kezdeményezés célja, hogy kertjeink újra megtel-
jenek madárdallal, a röpködő, színes kis ékkövek
látványával és megerősödjön a kertész szövetsége
a rovarkártevőket ritkító tollas kis napszámosokkal.
Védjük, segítsük, támogassuk őket, hogy kertjeink
szebbek, egészségesebbek és élettelibbek legyenek!

Ambrus Tibor, Polgármester

Rozsdafarkú (Fotó: Németh Ferenc)

Széncinke (Fotó: Andrónyi Tádé)

Nyaktekercs
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A globális felmelegedés miatt fokozódó szélsőséges
időjárási események eltérő szinten sújtják a külön-
böző országokat, régiókat, ahogy a helyi társadal-
mak, közösségek alkalmazkodóképessége is eltér.
Az sajnos kijelenthető, hogy nincs olyan hely a
bolygón, amely nem lenne kitéve a klímaváltozás
okozta kockázatoknak. A Balaton sem kivétel ez
alól.

Idézet a Bakony-Balaton Geopark cikkéből (forrás:
http://www.geopark.hu/home/bakony-balaton-geopark/
fenntarthatosag/2234-klimavaltozas-magyarorszagon)

„A kutatások alapján egyértelműen gyakoribbá vál-
tak a szélsőségesen meleg időjárási helyzetek,
hideg szélsőségek pedig ritkábban léptek fel. Ke-
vesebb a csapadékos nap, a tartós szárazsággal
járó időszakok hossza pedig megnövekedett. A napi
csapadékintenzitás nagyobb, különösen nyáron, ami
arra utal, hogy a csapadék egyre inkább rövid ideig

tartó, intenzív záporok formájában hullik. A globális
hőmérséklet emelkedésével párhuzamosan csökken
azon időszakok aránya, amikor hó esik a mérsé-
keltövi területek nagy részén és több lesz az esőt
hozó időszak. Ez a Kárpát-medencében is így van,
kimutathatóan, jelentősen csökkent akár a hótakaró
időtartama, akár a havas napok száma is az elmúlt
évtizedekben. A csapadék és a hőmérséklet válto-
zásának másik fontos hozadéka az, hogy a csök-
kenő vízbevétel és a növekvő párolgás együttesen
lecsökkenti a talaj nedvesség-készletét, és jelentő-
sen lecsökkenti a lefolyást is. Tehát kevesebb vízzel
számolhatunk akár folyóvízben, akár talajvízben
gondolkodunk is, de ugyanez a helyzet a tavak víz-
készletével is.

Elmondhatjuk, hogy az itteni gazdaságot elsősorban
a vízhiány fogja befolyásolni, hiszen hőmérséklet és
napfénytartam elegendően rendelkezésre fog állni.
Ha igazak az előrejelzések és összességében romlik
a vízmérleg, mert kicsit kevesebb víz lesz és na-
gyobb lesz a párolgás, ráadásul a kevesebb víz
éppen akkor hiányzik jobban nyáron, amikor keve-
sebb csapadékot kapunk, mint ez idáig, amit a téli
víztöbblet kevéssé tud ellensúlyozni. Ez a folyamat
a természetes növénytakarót is hátrányosan érinti,
hiszen valószínűleg megsüllyed a talaj nedvesség-
készlete, alacsonyabbra kerül, és a talajvíz is süly-
lyedhet.”

Sokan aggódunk emiatt. A klímaszorongás már a
hétköznapjaink szerves részévé vált. Fiatalon nem
tudjuk mi vár ránk a jövőben, idősebbek számára
pedig fájdalmas kérdés lehet, hogy mit hagyunk a
jövő nemzedékére.

Ne csak beszéljünk, 
cselekedjünk!
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A globális döntésekre, gazdasági folyamatokra, po-
litikai harcokra nincs hatásunk. Helyben azonban
sokat tehetünk a saját környezetünkért, a közössé-
günkért.
A magányos túlélő mintája, aki a privát bunkerében
gyűjti előre az élelmiszert, nem túl jó alkalmazko-
dási stratégia. Nem számíthat mindenre, a bunker
csapdává is válhat, ráadásul senki nem képes önel-
látó életet élni ebben a hihetetlenül komplex gaz-
daságban és társadalomban.

A legbiztonságosabb hely ott van, ahol tudatos tö-
rekvés zajlik az éghajlatváltozás mérséklésére és a
hatásokkal szemben ellenálló társadalmak és tele-
pülések kiépítésére. E törekvés eszköze lehet pél-
dául a megújuló energiaforrások használata, az
energiatakarékosság (szigetelés), a túlfogyasztás és
ezáltal a szemetelés csökkentése, az élelmiszerpa-

zarlás elkerülése, vagy a környezetünk tudatos át-
alakítása, „használata”.
Mit értünk ezen?
Egyrészt alapvető szemléletváltást. Csak egy példa erre:
A zöldhulladék komposztálásának a lehetősége min-
denki számára nyitva áll. A zöldhulladék nem sze-
mét, hanem a természet körforgásának fontos
eleme. Táplálékot ad a tavaszi növények számára,
búvóhelyet a hasznos rovarok számára. Bárki képes
a kertje egy hűvös sarkában komposztálót építeni
ahelyett, hogy műanyag zacskóban elviteti a növé-
nyi maradékokat.

Csopakon szeretnénk mintát mutatni arra, milyen
eszközöket, technikákat alkalmazhat bárki annak ér-
dekében, hogy a saját kertjében sokkal hatékonyab-
ban tudjon gazdálkodni a természeti erőforrásokkal,
kiemelten a vízzel.
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Tavasszal olyan kertek, parkok létrehozását tervez-
zük, ahol megvalósul a környezettel való együttélés.
Ahol nem a szigorúan nyírt és nyesett díszpark
funkciót helyezzük előtérbe, hanem a természettel
való együttműködést.
Létre fogunk hozni több madárbarát kertet, ahol
nem csak csendben üldögélni lehet majd, élvezve
a madarak énekét, hanem példát venni arról, ho-
gyan érdemes a saját kertünkben alkalmazni ezt a
megközelítést. Hasonló mintát követve szeretnénk
egy lepkekertet is megvalósítani.

Tervezzük egy „esőkert” kialakítását is. Ennek lé-
nyege, hogy a talaj felső, termékeny rétege alá vizet
megtartó (komposzttal, fanyesedékkel gazdagított)
réteget telepítünk, amely megtartja és egyenlete-
sebbé teszi a vízellátást a növények számára még
csapadékszegény időszakokban is. Ráadásul nem
engedi a vizet lezúdulni a domboldalakban, ami a
betemetett árkok miatt szabadon áramolhat. Így
nem áznak be a pincék sem, a víz megmarad a
növények számára és a Balatont sem szennyezik a
tisztítatlanul befolyó csapadékvízzel. A megoldás a
kiskertekben is alkalmazható, a területre, háztetőre
eső csapadék megtartására.

Talán sokan hallottak már a Miya-
waki-minierdőről, amelyet már si-
kerrel telepítettek több helyen is.
Egy ilyen erdő alig pár tíz négyzet-
méteres területére minél több ős-
honos fát és cserjét ültetnek, négy-
zetméterenként akár 3-4 darabot is.
Első pillantásra túl sűrűnek tűnhet
az ültetvény, de pont ez a módszer
lényege. A napfény felé törekvő
növények ugyanis élénk versen-
gésbe kezdenek a fényért, és így
az átlagosnál jóval gyorsabb ütem-
ben kezdenek el nőni, évente akár
egy méterrel is nagyobbak lesznek.

Ezzel a módszerrel kis területen mintázzuk le az
erdő sokszínűségét. Sok fa, kis helyen, ami tisztítja
a szennyezett levegőjű területeket, árnyékot biztosít,
párásít és ezáltal hűti a környezetét, valamint rova-
roknak, énekesmadaraknak és emlősöknek nyújt
otthont, menedéket.

A kertek kialakításában számítunk a csopaki közös-
ség támogatására, részvételére. Sőt, szívesen ve-
szünk további ötleteket is.
Itt az idő, hogy kidugjuk az orrunkat az on-line tér-
ből, és ne csak a közösségi média oldalain legyünk
környezetvédők, hanem a valóságban is. Álljunk fel
és tegyük meg azt, amit a saját környezetünkben
és közösségünkben megtehetünk!
Itt az idő, hogy ne csak beszéljünk, hanem csele-
kedjünk is!

Részletes és aktuális információk a programmal
kapcsolatban az újságban és a Csopaki Agora fe-
lületén lesznek olvashatók.

Ambrus Tibor 
Polgármester
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Csopaki Nyugdíjas Klub 
2024. február havi programja

Február 01. csütörtök, 14,30 óra Senior örömtánc
Kultúrház

Február 05. hétfő, 13,45 óra Gyógytorna
Mandulavirág Óvoda

Február 06. kedd, 14,30 óra Senior örömtánc
Kultúrház

Február 07. szerda, 15 óra Farsangi mulatság 
Kultúrház
Zene – tánc – tombola

Február 12. hétfő, 13,45 óra Gyógytorna
Mandulavirág Óvoda

Február 13. kedd, 14,30 óra Senior örömtánc 
Kultúrház

Február 14. szerda, 15 óra Erdei vadak – filmvetítés
Kultúrház

Február 19. hétfő, 13,45 óra Gyógytorna
Mandulavirág Óvoda

Február 20. kedd, 14,30 óra Senior örömtánc
Kultúrház

Február 21. szerda, 15 óra Egészséges táplálkozás idős korban – ételkóstolással
Kultúrház
előadó: Sebestyén-Varga Beáta táplálkozási tanácsadó

Február 26. hétfő, 13,45 óra Gyógytorna
Mandulavirág Óvoda

Február 27. kedd, 14,30 óra Senior örömtánc
Kultúrház

Február 28. szerda, 15 óra Vendégünk Ambrus Tibor Csopak község polgármestere
Kultúrház

Február 29. csütörtök Bérletes színházi előadás: Eldorádó
Veszprém 17 óra
Indulás:  16 óra 10 perc   vasútállomás

16 óra 15 perc   Iskola előtti parkoló

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti napokon és időpontban.
A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 13 óra 45 perctől 14 óra 45 percig a Civil Házban. 

Elnökség
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A Ranolder kastély kísértete
Egyszer volt, hol nem volt... – már hogy ne lett
volna, hiszen a Kishegyen áll ma is –, volt egyszer
egy pompás kastély. Szemet gyönyörködtető csip-
kés oromzatát hatalmas fehér kőszobrok díszítették.
A kastély előtt illatos virágok pompáztak, miközben
az ugrószökőkút pajkos vizén táncot jártak a nap
aranysugarai. A kastély kertje telis-tele volt meg-
számlálhatatlan fajta zamatos szőlővel. A kastély
hajdani gazdája, a híres Ranolder püspök ugyanis
nagy szeretettel gyűjtötte, ápolta, gondozta szőlő-
tőkéit.

Az egykor élettel és vidámsággal teli kastély mára
azonban kísértetkastéllyá vált. A hajdan csillogó ab-
laküvegeken sötét lyukak tátongnak, és látogatók
helyett csak a szél jár az ódon, omladozó falak kö-
zött. Azt beszélik, hogy minden új év hajnalán fé-
nyek gyúlnak az ablakokban. Bizonyára a püspök
kísértete járja végig egykor oly szeretett otthonát.

Marci sokszor sétált kutyájával a kastély környékén.
Szerette elképzelni, milyen lehetett az épület fény-
korában. Hallotta a kísértetről szóló mende-mondát,
de hitte is, meg nem is. Egyik nap észrevett egy
kis nyílást a villa rozsdás kerítésén. Kutyáját leül-
tette és csendre intette. A pórázt szorosan a kerí-
téshez kötötte, majd óvatosan bemászott. Átküz-
dötte magát a kesze-kusza olykor igencsak szúrós
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bokrokon. Még szerencse, hogy nem szakadt ki a
kabátja, mert azt anyukája biztosan észrevette
volna. Olyan közel merészkedett, amennyire csak
lehetett. Látta, hogy a bejárati ajtó résnyire nyitva
van. Csöndben leguggolt és fülelt, de sem lépése -
ket, sem hangokat nem hallott. Az épületben néma
csend honolt.

Ilyen közelről a kastély egyáltalán nem tűnt félel-
metesnek, inkább szomorú látványt nyújtott betört
ablakaival, repedt falaival. Visszaballagott a már ki-
taposott ösvényen, megdicsérte csendben várakozó
kutyáját, és hazabaktatott. De nem hagyta nyugodni
a kísértethistória. Pár nap múlva szilveszter! Mi
lenne, ha utánajárna mi is az igazság?

Annyira azért nem volt bátor, hogy sötétben, egye-
dül odamerészkedjen, ezért felhívta jóbarátját Jocót,
hogy megvitassa vele az ötletét. A két fiú kész ha-
ditervvel készült a szilveszter estére. Marci és Jocó
családja minden évben együtt búcsúztatják az Óévet
a Csonka toronynál rendezett zenés vígasságon.
Idén sem volt ez másként. Amikor elkezdődött éj-
félkor a visszaszámlálás, a fiúk egymásra néztek, és
lassan kihátráltak a tömegből. Majd amikor fellőtték
az első tűzijátékot, uzsgyi, futásnak eredtek.

A kastélyhoz közeledve, látták az ablakból pislákoló
fényeket. A csopaki gyerekeket azonban nem olyan
fából faragták, hogy ettől inukba szálljon a bátorság.
Óvatosan bemásztak a résen, végigosontak az ösvé-

nyen, egyenesen a bejáratig. Meglepetésükre az ajtó
tárva-nyitva volt, és a bejárat mindkét oldalán gyer-
tyák égtek. Az épületből vidám nevetés és tapsolás
hallatszott. A fiúk bátran léptek be az ajtón, majd
fellopóztak a lépcsőn. Bár vittek magukkal zseblám-
pát, de erre egyáltalán nem volt szükség, hiszen a
lépcső szélein is végig gyertyák világítottak. Amint
felértek az emeletre, és belestek a lépcsőházból nyíló
nagy terembe, nem akartak hinni a szemüknek:

A kastély egyáltalán nem volt lakatlan. lakói, a
nyestek, éppen ünnepi fogadást tartottak. Szeren-
csére éppen háttal álltak az ajtónak, így nem vették
észre a két betolakodót. Ünnepi szőrmékbe burko-
lózva, kezükben apró tojáslikőrös poharat szoron-
gatva hallgatták az asztalfőn álló idős, nyestúr be-
szédét. Marci és Jocó is erősen hegyezte a fülét,
hogy hallják mit mond a vén rágcsáló. Mint kiderült,
az uraság ük-ük-ükapja még a püspök úrral költö-
zött a kastélyba. Évente egyszer, újév hajnalán az
ország minden tájáról összegyűlik a népes nyest-
család és együtt emlékeznek a régi szép napokra.

A két fiú elhatározta, hogy megőrzik a kastély titkát.
Amikor év vége közeledtével újra és újra előkerültek
a kísértethistóriák, csak csendben mosolyogtak.
Csak ők tudták az igazságot és most már Ti is,
Kedves Olvasók!

Írta: Jámbor Eszter - www.5tornacsuka.hu
Illusztráció: Tombor Balázs
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„Itt a farsang, áll a bál…”
„…Keringőzik a kanál, csárdást jár a habverő, bo-
kázik a máktörő…” énekelték a csopaki óvodások
a Gulliver Színpad előadásán, amely meglepetés
volt a gyerekek részére a farsangi mulatozós nap
délelőttjén. Kicsik és nagyok együtt izgultak, hogy
a nyuszi el tud-e menni az erdei farsangi bálra.

Az előadás előtt mindhárom csoportban zenés fel-
vonulás, közös tánc, ügyességi játékok és verse-
nyek, mókázás volt a program. Szinte minden kis-
gyerek jelmezbe öltözött. Táncolt itt pillangó, tündér,
sárkány, rendőr, katicabogár, méhecske, hernyó,
kalóz, rabló, torta, csiga-biga, tavirózsa, gomba,
fagyi, béka, pizza.
Többen mesehősöknek öltöztek, Elzának a Jégva-
rázsból, Sky-nak a Mancs őrjáratból, Szivárványos

póninak, Supermannak, Pókembernek, Unikornisnak.
A jelmezesek gyümölccsel és gyümölcslével koc-
cintottak, az ünnepi ebéd pedig az elmaradhatatlan
farsangi fánk volt.
Minden évben feledhetetlen élmény számunkra óvó-
néniknek látni azt, ahogyan a gyerekek egy közös-
ségként tudnak felhőtlenül mulatozni. Nem számít
kis-, nagy-, vagy éppen középső csoportos kisgye-
rek, itt mindenki Valaki! Mindenki együtt táncol!

Nagyon hálásak vagyunk a kedves Szülőknek, akik
különös gonddal saját kezűleg, izgalommal készí-
tették el a gyerekek jelmezét! Köszönjük nekik,
hogy ezzel segítették, hogy mindenki azzá tudjon
ezen a napon változni, amivé csak szeretne!
Igyekeztünk az óvodánkat is minél színesebb ru-
hába öltöztetni, hogy a gyerekek számára még ösz-
szetettebb élményt tudjunk nyújtani, hogy igazán át
tudják érezni, hogy most a mulatozás, a jókedv
ideje jött el!
A gyerekek már most várják a következő farsangot,
a jeles napok közül ez az egyik legkedvesebb
ünnep a számukra.
Reméljük hagyományainkat sikerül gyerekeink által
tovább éltetnünk!

Nyirőné Németh Marianna és 
Zsukné Peják Annamária

Óvodapedagógusok - Középső csoport
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Vince napi vesszővágás
Szent Vince napját (január 22.) szerte Európában
már évszázadok óta megünneplik a szőlészek, mert
azt tartják, hogy ezen a napon győzedelmeskedik
a tavasz a hideg, ködös tél felett. A hagyomány
szerint, ha ezen a napon szép napos az idő, meg-
olvad a hó, a jég, akkor abban évben jó termés
várható. Ahogyan a népi szólás is tartja:

„Ha megcsordul Vince, tele lesz a pince.”
Így van ez vidékünkön is, ahol a Balatonfüred-Cso-
pak borvidék Balatonvin Borlovagrend Egyesülete a
minden évben megrendezi hagyományápoló Vince-
napi vesszővágás ünnepségét, meglátogatja a kör-

nyék szőlősgazdáinak pincéit, dűlőit. Érdekesség,
hogy a borrend a zászlóján és kóstoló poharain az
1754-ben alakult Szabad Csopaki Szőlőhegy hegy-
község pecsétjének lenyomatát viseli.

Idén a Borlovagrend hagyományos viseletükbe öl-
tözött tagjait a csopaki Tóth Gyula is vendégül
látta. A Tóth Pince, a hozzátartozó olaszrizling sző-
lővel Csopak egyik legrégebbi védett pincéje. 1837-
ben épült, és azóta a család birtokában van. A
pince Berekháton, Csopak régi, történelmi szőlős-
dombján található, és annak utolsó, máig megőrzött
hagyományos bakművelésű szőlőterülete.
A Borlovagrend tagjai ragyogó, napos időben vág-
tak vesszőt és kóstolták meg a pince dűlőszelektált
borait. Az időjárás, a vesszők és a borok jó termést
ígérnek.
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Civil szervezeteink bemutatása

Csopaki Polgárőr Egyesület
Cikksorozatunkban településünk egyik
legrégebben működő civil szervezetét,
a Csopaki Polgárőr Egyesületet mutat-
juk be. Bár eredetileg nem ebben a for-
mában működött, 2019 januárjában

Bodaki Csaba vezetésével újraszerveződött. A Pol-
gárőrség történetét, a régi működésüket, Steierlein
Attila, korábbi elnök, és alapító, mai mindennapjait
az egyesület jelenlegi elnöke, Bodaki Csaba, és
egyik felügyelő bizottsági tagja, Dr. Hodai Zoltán
mutatja be.

Az első polgárőr egyesületek Magyarországon a
rendszerváltást követően jöttek létre, hogy az ak-
koriban általánosan jellemző társadalmi és gazda-
sági változások, valamint a romló közbiztonság ellen
fellépjenek. Ezek a szervezetek a helyi közösségek
biztonságának megőrzésére és a bűnözés megelő-
zésére alakultak, kiegészítve a rendőrség munkáját.
Napjainkban szerencsére már korántsem olyan a
helyzet, mint harminc éve, azonban munkájukra
ugyanúgy szükség van, hiszen évtizedek óta bizo-
nyítják, hogy a rendőrséggel szoros együttműkö-
désben milyen hatékonyak a bűnmegelőzésben.
Csopak ma már kifejezetten szerencsés helyzetben

van, hiszen bár nyáron az üdülőtelepen szinte min-
denki idegenné válik, olyankor sincsenek krimibe
illő események. A szezonon kívüli időszak pedig
még inkább kedvez a polgárőröknek, hiszen kis kö-
zösség lévén mindenkit ismernek, így könnyen ész-
reveszik, ha egy gyanús autó vagy személy jelenik
meg a faluban. A rendőrséggel együttműködve na-
gyon nagy hatékonysággal tudják megelőzni az
esetleges bűncselekményeket.
A ’90-es évek elején a káosz sajnos a csopaki min-
dennapokat is jellemezte, amikor a nyaralótulajdo-

nosok a nyár végén hazaköltöztek, az ország más
részeiről fosztogatók jelentek meg, akik az őrizetle-
nül hagyott nyaralókat, pincéket kirabolták, olykor
hónapokra be is költöztek azokba, itt töltötték a tél
egy részét. Mivel ez a helyzet tarthatatlan volt, egy-
fajta önsegélyező és települést védő csoportként a
Balatonfüredi Rendőrkapitányság menedzselésével
és Jánka István körzeti megbízott közbenjárásával
megalakult a Csopaki Polgárőr Egyesület. Steierlein
Attila akkori csopaki képviselőtestületi tagként vál-
lalta a polgárőrség megalapítását és elnökségét,
mely posztot 16 évig ő töltötte be.
A kilencvenes évek elején tarthatatlan volt a helyzet
Csopak közbiztonságát illetően. A nyári szezon vé-
geztével nagyon elszaporodtak a betörések. Min-
denképpen szükség volt arra, hogy mi, csopaki fér-
fiak is keményen fellépjünk ezek ellen. A polgárőr-
ség csak csopakiakból állt, hiszen nagy szükség
volt a helyismeretükre, nagyon komoly lakossági
hozzáállás volt akkoriban. A rendőrök mellé mindig
biztosítottunk egy polgárőrt, akire a helyismeret
miatt és a létszám kitöltése végett volt szükség, és
szoros együttműködésben a rendőrséggel nagy si-
kereket értünk el. Én személyesen is folyamatosan
járőröztem rendőrökkel, és többször fogtunk el tet-
tenéréssel betörőket. Aztán elterjedt a környéken,
hogy itt polgárőrség működik, szerencsére ez is
egyfajta visszatartó erő volt, és a folyamatos szol-
gálatok miatt látszott is, hogy mindig van valaki az
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adott területen. Azt viszont már akkor lefektettünk
az alapszabályunkban, hogy csak az önkormányzat
működési területén tevékenykedünk, nem szerettünk
volna részt venni egyéb közúti megállításokban, a
célunk a bűnmegelőzés volt Csopak területén.
Büszkén mondhatom, hogy nagyon komoly munká-
val sikerült is elérnünk, a rendőrséggel egymást se-

gítve visszaszorítottuk a betöréses lopásokat. Úgy
érzem, nagyon hasznos volt a munkánk. Aztán az
évek alatt a világ megváltozott, elindult egy teljesen
békés, nyugodt időszak, megerősödött a rendőrség
is a környéken, így a polgárőrség átalakulása is in-
dokolttá vált – mondja Steierlein Attila, a Csopaki
Polgárőr Egyesület egykori alapítója, aki máig
büszke tagja a szervezetnek. 

A világ változásával a polgárőrség újra szerveződött,
az egyesület alapító ülését 2018 márciusában tar-
tották, ahol Steierlein Attila, a korábbi elnök is
örömmel nyugtázta a szervezet újjáéledését. Az újra
megalakulás óta a polgárőrök fő feladatai közé tar-
tozik a közbiztonság védelme, a környezetvédelem,
valamint a rendőrséggel és a településrendészettel
közös akciókban való részvétel. A pandémia idején
is fontos szerepet töltöttek be, fokozott jelenléttel

és járőrszolgálattal vigyázták a község nyugalmát.
Az egyesület nem csupán rendvédelmi feladatokra
koncentrál, hanem a közösségi szolgálatra is. Ezt
példázza a 2020 márciusában indított Csopaki Ön-
kéntes Segítők csoport, melyet Dr. Hodai Zoltán
polgárőr koordinál. 
A helyi polgárőrség legnagyobb előnye, hogy mind
csopakiak vagyunk, ismerjük az itt élőket, a nyara-
lótulajdonosokat, a helyi autókat, így azonnal ész-
revesszük, ha valami vagy valaki gyanús. Nagyon
gyorsan kiérünk a helyszínekre is, ha a rendőrség
tájékoztat minket egy helyzetről, ahol perceken belül
meg tudjuk kezdeni a felderítést, vagy például egy
baleset esetén azonnal meg tudjuk kezdeni a hely-
szín biztosítását, a segítségnyújtást, illetve fotókat,
videókat készítünk, amivel segíthetjük a hivatalos
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szervek munkáját – mondja Dr. Hodai Zoltán, majd
folytatja – Csopak nagyon szerencsés helyzetben
van, mert nagy a közbiztonság, amit mi erősíteni
tudunk. Arra törekszünk, hogy megelőzzük a prob-
lémákat. Folyamatosan jelen vagyunk, járőrözünk,
és igyekszünk úgy megoldani az esetlegesen kiala-
kuló helyzeteket, hogy békésen meg tudjuk azt be-
szélni még az előtt, hogy rendőrségi intézkedésre
kerülne sor. Ez a fő feladatunk és célunk is, hiszen
ahol már rendőr van, az nem egy könnyen elsimuló
dolog. Olyan módon szeretnénk a rendet és nyu-
galmat fenntartani, hogy azon a ponton tudjunk be-
lépni az eseményekbe, hogy az ne is menjen to-
vább a rendőrségre.

Többször előfordult az is, hogy egy éjszakai járő-
rözés során vettük észre, hogy egy nyaralóban égve
maradt a villany, vagy nyitva van a kapu. Ilyenkor,
ha tudunk, azonnal segítünk, például bedrótozzuk
a kaput, és haladéktalanul informáljuk az önkor-
mányzatot, hogy értesíteni tudják az ingatlan tulaj-
donosát. De volt olyan is, hogy csőtörést észleltünk
egy háznál, és megelőzve a nagyobb bajt azonnal
értesíteni tudtuk az illetékeseket. Az ezekhez ha-
sonló szokatlan dolgokra is fontos odafigyelnünk.
Ugyanakkor feladataink közé tartozik az is, hogy a
település rendezvényein jelen vagyunk polgárőrként,
valamit nyáron a strandon is napi jelenlétet biztosí-

tunk – veszi át a szót Bodaki Csaba, az egyesület
elnöke.
A rendőrség is gyakran kéri tőlük, hogy közös szol-
gálatot teljesítsenek, ebben is szívesen rendelke-
zésre állnak, azonban, ha olyan ellenőrzésről van
szó, ahol büntető tevékenységet végeznek, azt nem
vállalják, mert nem úgy szeretnék segíteni a közös-
séget, hogy szabálysértés esetén büntetnek. Az
mondják, a rendőr dolga, hogy bírságol, ők a meg-
előzésben hisznek. Amikor szabálytalanságot vesz-
nek észre, akkor figyelmeztetnek. Az egyik legna-
gyobb büszkeségük az, amikor egyik kollégájuk a
rendőrségnek segített, és megtaláltak egy eltűnt fi-
atalt.

Gyakori, hogy a rendőrség tagjai, vagy már leszerelt
rendőrök a saját településükön polgárőrként is jelen
vannak, erre Csopakon is van példa. Ez is erősíti
a jó kapcsolatot a rendőrség, és a polgárőrség kö-
zött, hiszen szolgálat alatt gyakran találkozunk,
megvitatjuk egymással a gyanús eseményeket. Ter-
mészetesen elkerülhetetlen, hogy nyugodtabb éjsza-
kákon néhány baráti szót is váltsunk egymással,
így nagyon jó közösségépítő ereje is van ennek, jó
barátságok alakulnak ki köztünk – mondja Zoltán.
Tagjaink a rendvédelmi feladatok ellátása mellett
rendkívül széleskörű tapasztalatokkal rendelkeznek.
Pénzügyben, biztonságtechnikában, jogban és mű-
szaki tudományokban is jártas szakemberek egya-
ránt vannak köztünk. A polgárőrség egy önkéntes
szervezet, tehát mindenki szabadidejében van jelen.
Tisztában vagyunk vele, hogy a tagok számára a
legfontosabb a család és a civil munkájuk, de sze-
rencsére mindig könnyedén be tudjuk osztani a
szolgálatokat, ahol egyszerre minimum két főnek
kell jelen lennie. Bár önkéntesek vagyunk, szigorú
szabályozás vonatkoznak ránk is, minden szolgálat
elején be kell jelentkeznünk a területi kapitányságon,
és minden információt át kell adnunk. Hányan, mi-



25

CSOPAKI Hírek
2024. február

lyen eszközökkel, milyen gépjárművel indulunk el,
le kell adni a rendszámot, és el kell mondanunk,
hogy van-e valamilyen különösebb oka a járőrözés-
nek, vagy csak általános szolgálatot veszünk fel.
Autóval, robogóval vagy gyalog szoktunk kimenni
járőrözni, ilyenkor több órát kinn vagyunk az utcá-
kon. Bejárjuk a kül-, és belterületeket, és amit nem
tudunk gépjárművel megközelíteni, mint például a
strand, azt gyalogosan bejárjuk. A szolgálat végén
pedig le kell jelentenünk a kapitányságnak, hogy
letesszük a szolgálatot, és hogy láttunk-e valami
gyanúsat. Szolgálat közben gyakran előfordul, hogy
rendőrökkel találkozunk, és ők kérnek meg minket
arra, hogy figyeljünk valamit, természetesen mindig
segítünk ebben. Hivatalosan mi nem léphetünk fel
senki ellen, de megpróbálhatjuk és meg is próbáljuk
visszatartani az elkövetőket a rendőrség kiérkeztéig
– mondja Dr. Hodai Zoltán a járőrszolgálatokról.

A polgárőrség a település közösségépítő program-
jain is részt vesz, bár sokszor szolgálatban vannak,
és munkájukkal segítik a rendezvények színvonalát,
nagyon örülnek neki, hogy a tavalyi évben a Vad-
gasztro Fesztivál főzőversenyén el tudtak indulni,
valamint a Falukarácsonyon is kitelepültek.
Sajnos az országos szintű emberhiány a polgárőrség
egyik legnagyobb problémája. Engem tavaly bevá-

logattak az országos szövetségnek egy stratégiaal-
kotó bizottságába is, ahol azt próbáljuk kidolgozni,
hogyan lehetne elérni – főként a fiatalok esetén – a
csatlakozást, mert nagyon ráférne a szervezetre egy
vérfrissítés. Helyi szinten az eszközeink fejlesztése
folyamatos, többek közt Motowell típusú robogót,
járőrautót és EDR rádiókat kaptunk, valamint irodát
alakítottunk ki, de szeretnénk olyan kommunikációs
eszközökhöz is hozzájutni, ahol még több fiatalhoz
eljuthatunk. Óriási segítség lenne a helyi környezet-
ben egy olyan fiatal, aki szívesen tenne a közössé-
gért, informálna embereket, és tartalmat gyártana a
közösségi média felületeinkre. Úgy gondolom ez
lenne az a csatorna, ahol meg tudnánk szólítani a
fiatalokat, hogy csatlakozzanak közénk ifjú polgárőr-
nek – mondja Zoltán, akitől azt is megtudtuk, hogy
már 14 éves kortól várják a jelentkezőket.
Bíznak abban, hogy az idei évben néhány új taggal
tudnak majd bővülni, ehhez semmi más nem kell,
mint büntetlen előélet, tenni akarás, és egy olyan
hozzáállás, hogy valaki a közösség segítéséért
képes legyen beáldozni a szabadidejéből. Az új ta-
gokat alapkiképzésben részesítik, alapvető informá-
ciókat, eljárásrendeket megkapnak. Miután az újonc
megkapja az országos polgárőr igazolványát, fel-
szerelik, odaadják a téli és nyári formaruházatot, és
munkába is állhat. Eleinte igyekeznek idősebb, ta-
pasztaltabb kollégák mellé beosztani őket, hogy
minél többet tanulhassanak. A csopaki egyesület
folyamatosan törekszik új tagok toborzására, külö-
nös tekintettel a fiatalabb generációkra, hiszen ők
egy olyan friss látásmódot vihetnének a szervezet
életébe, amit idősebb társaik nem tudnak.
A Csopaki Polgárőr Egyesület fő célja megőrizni a
nyugalmat, figyelni egymásra, és az, hogy akár a
kérést megelőzve is segítséget tudjanak nyújtani.
Tevékenységük és elkötelezettségük példaértékű, hi-
szen nem csupán a rend és biztonság fenntartásá-
ban, hanem a közösségi összetartozás és a helyi
lakosok életminőségének javításában is aktív szere-
pet vállalnak. Csopak biztonsága nem csak a pol-
gárőrök, hanem az egész közösség érdeme, amire
igazán büszkék lehetünk.
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A Csopak Nyugdíjas Klub 
januári eseményei
Újév köszöntő
2024.év első klubösszejövetelére január 10-én került
sor a Civil ház udvarán. A 15 órakor kezdődő újév-
köszöntő délutánra a hideg, téli idő ellenére közel
50 fő nyugdíjas társunk érkezett. Nagy örömünkre
elfogadta meghívásunkat Ambrus Tibor polgármes-
ter úr, aki velünk együtt ünnepelt.

Az Elnök asszony újévi köszöntője és az általa tol-
mácsolt Aranyosi Ervin költő versének ünnepi gon-
dolatai után, ki zamatos forralt borral, ki meleg gyü-
mölcsteával koccintva kívántunk egymásnak boldog
új évet.

A lobogó tűz látványa, a frissen sült pogácsa illata,
a meleg italok és az ünnepek utáni találkozás
öröme vidám, beszélgetős, nótázós együttlétet
eredményezett.
Öröm volt együtt lenni 2024.első klubnapján.

Barabás Béla előadása
Szerdai klubnapunkon, január 17-én vendégünk volt
Barabás Béla történész, aki lebilincselő előadást
tartott „Műemlékek határainkon túl” címmel.
A műemlékekről, azok építéséről az évszázadok
alatti változásaikról hallottunk sok érdekes informá-
ciót.
Szó volt a települések szerkezetének évszázadok
alatti alakulásáról, a történelem során a társadalmak
változásainak, illetve a gazdaság változásainak a te-
lepülések szerkezetére gyakorolt hatásairól.

Hallottunk történeteket a birtoklevelek változásairól.
Hangsúlyozta az előadó a műemlékek számbavéte-
lének, megőrzésüknek, felújításuknak fontosságát.
Hallhattunk a magyar nemzettudat kialakulása és
megtartása szempontjából fontos épületek, emlék-
helyek, szimbólumok megőrzéséről, sorsuknak ala-
kulásáról és határainkon túl ezek ellehetetlenítésé-
nek körülményeiről.
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Köszönjük az előadónak a sok érdekes információt,
bízunk benne, hogy lesz még alkalmunk ismereteink
további bővítésére.

Chikán András előadása
Klubunkban január 24-én Chikán András előadásán
vehettünk rész a Kultúrházban „Balatoni tájakon ké-
pekkel, történetekkel, érdekességekkel„ címmel.

Az előadó visszarepítette a hallgatóságot az Árpád
korig, amikor is István király rendelkezése nyomán
minden faluban templomot kellett építeni. Az 1000-
es évek elején a Balaton mellett is számos templom
épült, amelyeknek romjait kerestük fel a képek se-
gítségével.
Jártunk Balatonfűzfőn, az elpusztult Máma község
helyén meglévő templomromnál, Litéren az 1600-
as években épült református templomnál, ami az
Árpád kori templom helyén épült.
A Felsőörsön található, román stílusú templom ké-
pénél felhívta az előadó a figyelmünket a Herkules
csomóra, ami a templom oszlopain levő, érdekes,
faragott csavarás. Ez a görög-római ókorban
használt, dekoratív és szimbolikus csomó Európa
számos templomának oszlopain megtalálható, sőt
hazánkban is Hegymagason, egy présház homlok-
zatán.
Beszélt az előadó a több millió évvel ezelőtt e
tájon működő vulkánokról és a képek segítségével
felkerestük ezek nyomait, a Szent György hegy ba-
zaltorgonáit, a Hegyestű szikláit, megismertük a
Vulkáni időfalat, a Tapolcai medence számos cso-
dáját.
Láthattuk a világ számos helyszínén lévő bazalt
oszlopokat és Észak Írországban, a természet által
alkotott, bazaltkövekből álló Óriások útját.
Sok érdekesség hangzott el a bazaltról, mint épí-
tőanyagról, útburkolatról és a macskakő nevének
eredetéről.
„Kirándultunk” Tihanyba a Belső és a Külső tónál,
felkerestük az Árpád kori templomot, I. András ki-

rályunk sírját, a Barátlakásokat és a hegyoldalban
levő egyetlen forrást, a Ciprián forrást.
„Felkerestük” az aszófői és kövesdi templomromo-
kat, Dörgicsén, az Árpád kori templom maradványai
mellett álló evangélikus templomot és a megsem-
misült település helyén, az idővel dacoló Szent
András templomromokat Taliándörögdön.
Az előadás végén képeket láttunk a gejzírek tevé-
kenysége nyomán, az évezredek alatt kialakult ter-
mészeti képződményekről, Tihanyban az Aranyház
gejzírkúpról és az Egerszalókon található Sódomb-
ról.
A gyógyvizek felhasználásának előnyeiről, az ivókú-
rák gyógyító hatásairól is hallottunk érdekes törté-
neteket.
Sok információt és csodás képeket felvonultató elő-
adás részesei lehettünk ezen a délutánon is. Kö-
szönjük Chikán András Úrnak a sok új ismeretet
adó előadást.

Farsangra hangolódás
Január 30-án 45 fő nyugdíjas társunk bérelt kisbu-
szokkal utazott Veszprémbe, a Petőfi Színházba,
ahol „A három sárkány” című vígjátékot tekintettük
meg.

Másnap, 31-én a csopaki Kultúrházban jöttünk
össze, ami a Farsangra hangolódás jegyében telt.,
Dr. Károly Gabriella nyugdíjas társuk, az elmúlt
nyugdíjas farsangok műsoraiból vetített összeállítást.
Láttunk télűző boszorkánytáncot, 50. házassági fo-
gadalmat megerősítő idős párt, évődő idős házas-
párt, piaci jelenetet, idős asszonyok táncát, valamint
megannyi nevettető jelenetet.
A felelevenített műsorszámok most is vidám perce-
ket eredményeztek a jelenlévők számára.
A levetített videók tanulsága szerint minden évben
fergeteges műsorral készültek elődeink a farsangra.
Bízunk benne, hogy a jövő hét szerdára, február 7-
ére a tervezett idei farsangunk is hasonló hangulatú
lesz.
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Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete a 2024. február 7-i ülésén az alábbi ügyekben
döntött:

- Önkormányzatunk a helyi védett természeti érté-
kek megőrzése érdekében már több rendeletet al-
kotott (szőlő védettség, Ranolder villa park terü-
letének helyi védelme…)
A partmenti zónákban a legtöbb országosan vé-
dett/Natura 2000 terület. Azonban a védettségi
térképeket áttekintve vannak olyan részek, melyek
a Képviselő-testület szerint szintén védelmet ér-
demelnének, hiszen ezek a területek közvetlenül
határosak az országos jelentőségű, egyedi jog-
szabállyal védett természeti területekkel. Fentiek
alapján a Képviselő-testület helyi védelem alá he-
lyezési eljárást kezdeményez a saját tulajdonában
lévő vízparti területeken (Apáca Strand, Ifjúsági
sétány, Mezítlábas sétány, stb.)

- A csopaki Örkény István sétányon található platán
fasor a település parti sétányainak természeti, va-
lamint épített környezetének meghatározó eleme,
amely a településképnek is nagyon fontos része.
Az Örkény sétányon meglévő platánfák körülbelül
40 éve annak érdekében kerültek elültetésre, hogy
biztosítsák a sétány árnyékolását, a portól, széltől
védettséget adjanak a környező ingatlanok szá-
mára. Az önkormányzathoz egyre gyakrabban ér-
kezik a parti fák kivágására, lombkoronájának
csonkolására irányuló kérés, észrevétel, vélemény
a partmenti ingatlanok balatoni kilátásának bizto-
sítása érdekében.
A Testület úgy döntött, hogy a csopaki Örkény
sétány platán fasorát helyi jelentőségű védett ter-
mészeti értékké nyilvánítja. Felkérte a jegyzőt a
védetté nyilvánítási eljárás lefolytatására.

- A Balatoni Szövetség megkereste az érintett te-
lepüléseket, hogy az új építészeti törvényhez ké-
szülő általános településrendezési és építési kö-
vetelményekről szóló kormányrendelethez (OTÉK)
javaslataikat küldjék meg. Tehát nem egy kész
rendelet tervezet véleményezéséről van szó,
hanem az új építészeti törvény tartalmához iga-
zodó végrehajtási szabályokra vonatkozó javasla-
tokat kérnek.
Csopak főépítésze, Gyarmati Tamás a polgármes-
terrel az alábbi javaslatokat fogalmazta meg: új-
jáépítés fogalmának definiálása, épület magas-
ság, térszint, tájkarakter  fogalmának definiálása,
korlát fogalmának pontosítása, télikert/nyitható-
csukható pergola értelmezése, látványvédelem.

A polgármester a főépítésszel együttműködve épí-
tésügyi engedélyezési eljárást megelőzően adhat
véleményt az építésügyi hatósági engedélykére-
lemhez, de ez a hatály nem terjed ki a vízgazdál-
kodásról szóló törvény (Vtv.) szerinti vízimunkával
kapcsolatos építésügyi és építésfelügyeleti ható-
sági eljárásokra. Vagyis a Vtv. hatálya alá tartozó
eljárásokra nem terjeszthető ki a településképi vé-
leményezési hatáskör. Egy közvetlenül Balatonnal
határos település önkormányzatának – vélemé-
nyünk szerint – rendelkeznie kellene hatáskörrel
arra, hogy a közigazgatási területén, a Balaton
tómederben elhelyezendő létesítményekkel kap-
csolatosan információval bírjon, annak megjelené-
sét a szárazulattal összehangba állítsa, véleményt
alkosson.
A településképi vélemény jogi szerepének erő-
sítése
A településképi véleményt építési engedélyezési
eljárások alatt az építésügyi hatóság bizonyíték-
ként értékeli. Ez azt jelenti, hogy negatív telepü-
lésképi vélemény esetén is kiadható építési en-
gedély, amelyre sajnos Csopakon van példa.
Ahhoz, hogy a település arculatának érdekei ér-
vényre jussanak, szakhatósági állásfoglalásként
kellene figyelembe venni a településképi véle-
ményt. Negatív településképi vélemény esetén
nem lenne kiadható az építési engedély. A Tes-
tület egyetértett a főépítész és a polgármester ja-
vaslataival és kérte a Hivatalt, hogy továbbítsa a
Balatoni Szövetség részére.

- 2023-ban egy új minősítési rendszer került beve-
zetésre „Magyarország kincsei védjegy” címen. Az
egységes márkajelzés mögött azonos minősítési
folyamat és azonos elvek mentén felépülő, de a
különböző turisztikai területek jellegzetességeit fi-
gyelembe vevő objektív kritériumrendszerek állnak.
Az új minősítési rendszer turisztikai attrakciókra
vonatkozik, célja a látogatói bizalom további erő-
sítése, valamint a minőségi szolgáltatásokat ke-
reső vendégek segítése. Csopak Község Önkor-
mányzata a „fizetős vízparti strandok” kategóriá-
ban kíván indulni magas színvonalat képviselő,
egyedi élményeket nyújtó községi strandja minő-
sítésére vonatkozóan. A Testület egyetértett az
előterjesztésben foglaltakkal.

- A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a Fecske
utca I. ütem, Kossuth utcától a Háziorvosi Ren-
delő parkolójáig tartó szakaszának burkolatát
megépíti közvilágítással. A munkálatokat szeretnék
tavasszal elvégezni.

Képviselő-testületi ülésről jelentjük
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A Fecske utca útburkolat kialakításának feltétele,
hogy az építési munkák megkezdése előtt a köz-
világítás kialakítása megtörténjen. A Fecske utca
teljes hosszán történő közvilágítás kiépítésére ár-
ajánlatokat kértünk be. A közvilágítás kialakításá-
val a Gátiba Energie Kft-t bízza meg.

- A Csopak, Kossuth u. 99. sz. alatt épülő Faluház
kivitelezési munkáinak műszaki ellenőri feladataival
megbízta az Ambold Kft-t.

- A Veszprém Vármegyei Rendőrfőkapitányság az
elmúlt évben kezdeményezte - a 73. sz. főútvonal
„Nosztori” útszakasz közlekedésbiztonsági hely-
zetének javítása érdekében - két darab trafibox
kiépítési lehetőségének vizsgálatát. A Rendőrfő-
kapitányság az áramhálózatra történő csatlakozás
költségeinek finanszírozását kérte a Testülettől. A
Testület további részleteket szeretne kapni a pro-
jekttel kapcsolatban, hogy pontosan mihez is já-
rulna hozzá, de az elvi támogatást továbbra is
fenntartja a trafiboxok kihelyezésével kapcsolat-
ban a 73. sz. főútvonal, „Nosztori” útszakasz
közlekedésbiztonsági helyzetének javítása érde-
kében.

- A Vadvirág utca aszfaltburkolata az utca teljes
hosszában sok helyen megsüllyedt, kátyús, feltö-
redezett. A Testület úgy döntött, hogy a Vadvirág
utca teljes hosszban történő javítási munkáinak
tervezésére kiviteli szintű tervdokumentáció és
árazatlan költségvetési kiírás elkészítésére áraján-
latot kér be.

- A Testület a központi közmű-nyilvántartás változás
vezetésével a Fókusz Geodézia Kft-t bízza meg a
továbbiakban is.

- A Közmeghallgatáson állampolgári kérés volt,
hogy több hulladékgyűjtő edényt helyezzünk ki.
Erre a Hivatal kért be árajánlatokat és a Testület
döntött a szemétgyűjtő edények beszerzéséről.

- A Testület elfogadta a 2024. évi költségvetését.

- A Képviselő-testület úgy határozott, hogy a tele-
püléskép védelméről szóló 21/2017. (XII.21.) ön-
kormányzati rendelet és Településképi Arculati Ké-
zikönyv tervezett módosításait a 197/2023. (IX.27.)
ÖKT határozat alapján véleményeztetésre meg-
küldi az érintett államigazgatási szerveknek, vala-
mint a módosítások ismertetése céljából lakossági
fórum összehívásáról intézkedik.

- A Testület a jogszabályban előírt kötelezettségé-
nek eleget téve a Helyi Építési Szabályzatról szóló

20/2015. (IX.25.) önkormányzati rendeletének
(HÉSZ) 1. mellékletét képező szabályozási tervla-
pokon a jelzett kiszolgáló utakra vonatkozó sza-
bályozási vonalak felülvizsgálatát elvégezte és a
terveken szereplő valamennyi kiszolgáló úton jel-
zett szabályozási vonalat változatlan formában
fenntartja, tekintettel arra, hogy a közérdekű el-
rendelési indok a továbbiakban is fennáll.

- Meghatározta a Csopak Strand üzemeltetési idejét
az alábbiak szerint: 2024. június 1. (szombat) nap-
jától – 2024. szeptember 1. (vasárnap) napjáig.

- Döntött a Mandulavirág Óvoda beiratkozási idő-
pontjáról az alábbiak szerint. A beiratkozás 2024.
április 22-én (hétfőn) 8.00 és 17. óra között lesz
a 2024/25. nevelési évre.

- Döntött a Mandulavirág Óvoda és a Fecskefészek
Bölcsőde nyári zárva tartásáról. Ennek időpontja:
2024. július 01-jétől (hétfő) 2024. július 26. (pén-
tek) napjáig.

- A Nagykuti utcai lakosok kérelemmel fordultak az
Önkormányzathoz az utcában a gépjárművek
megfordulási lehetőségével kapcsolatban kiala-
kult gyakorlat megváltozása miatt. Csopak Köz-
ség Önkormányzatának Képviselő-testülete a
128/2023. (V.31.) ÖKT számú határozatával úgy
döntött, hogy a Nagykuti utca közlekedési rendjét
felülvizsgálja, a közlekedési vizsgálat javaslatai
alapján tárgyalja majd a szükséges intézkedése-
ket. A Testület felkérte a Hivatalt, hogy levélben
keresse meg az érintett ingatlantulajdonosokat
azzal, hogy az út kialakításához jogszabályban
előírt kiszélesítés érdekében ingyenesen az Ön-
kormányzat rendelkezésére bocsátják-e a szüksé-
ges területet, vagy esetleg bármilyen egyéb for-
mában hozzájárulnak-e az érdekükben tervezett
beruházáshoz? A megkeresett 15 ingatlantulajdo-
nostól beérkezett vélemények összegzése alapján
megállapítható, hogy a Nagykuti utca lakói saját
hozzájárulással nem kívánják megváltoztatni az
utca közlekedési rendjét.

- Elfogadta a Testület a pályázati felhívást a Cso-
pak strandon lévő (volt Hamika) büfé bérbeadá-
sával kapcsolatosan. A pályázati felhívás megte-
kinthető a www.csopak.hu oldalon.

- Döntött lakossági kérelmekről, átruházott hatás-
körben hozott döntésekről és a lejárt határidejű
és folyamatban lévő határozatok végrehajtásáról.

Dr. Szántód Anita
jegyző
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Rövid hírek
Madárbarát kert és lakókörnyezet kialakítása, avagy: kevesebb munka és
több élmény a kertben 

Szeretettel meghívjuk Önöket a csopaki Kultúr-
házban 2024. február 22-én 17 órától megren-
dezésre kerülő programunkra, melyben egy
szakmailag pontos, ismeretekben bővelkedő,
mégis könnyed, néhol tréfás hangvételű elő-
adásban Orbán Zoltán a Magyar Madártani
Egyesület szóvivője, a Madárbarát kert program
vezetője beszél Önöknek és Önökkel arról, mi-
lyen módszerekkel tudunk olyan kertet kialakí-
tani otthonaink, nyaralóink kertjéből, ahol nemcsak mi, de madarak, sünök, más kertlakók is jól érzik
magukat.
A csopaki ingatlantulajdonos résztvevők egy-egy kihelyezhető madárodút kapnak ajándékba a programot
szervező Csopak Község Önkormányzatától.

Csopak Község Önkormányzata elkötelezett híve
az energiahatékony megoldások, alternatív lehe-
tőségek támogatásának, ezáltal a klímapolitiká-
nak és környezetvédelemnek.
Fejlesztései, beruházásai során, lehetőségeihez
mérten igyekszik környezetbarát, környezetkímélő
megoldásokat alkalmazni.
Ennek újabb bizonyítékaként került beszerzésre
2024. január végén 1 db CENNTRO LOGISTAR
200 pickup típusú elektromos kisteherautó.
A fejlesztés az Innovációs és Technológiai Mi-
nisztérium jogutódjának, az Energiaügyi Minisz-
térium és a Balatoni Fejlesztési Tanács 80%-os
intenzitású támogatásával jött létre.
Csopak község jelentős nagyságú önkormányzati tulajdonban lévő közterülettel, zöldterülettel rendel-
kezik. Ezek karbantartása egész évben folyamatos munkavégzést igényel a gazdasági ágazat részéről.
A beszerzésre került elektromos kisteherautó jelentős segítséget nyújt az ágazat mindennapi munká-
jában.
A környezetbarát megoldás, környezettudatosabb magatartásra ösztönöz, alkalmazásával szeretnénk
hozzájárulni szélesebb társadalmi rétegek szemléletformálásához.
A gépjármű csendes működése, a környezet minimális zajterhelése egy Balaton-parti üdülőtelepülésen
nagy előnyt jelent, különösképpen, ha a munkavégzésre alkalmas hajnali-kora reggeli időpontokat
vesszük figyelembe.
A beszerzés eredményeképpen tehát egy csendesebb, környezetkímélőbb és nem utolsó sorban gaz-
daságosabb munkavégzés válik lehetővé. 
Projekt címe: Elektromos kisteherautó beszerzése 
Támogatás összege: 13.886.800,- Ft
Kedvezményezett: Csopak Község Önkormányzata
Támogatási szerződés száma: BFT-SZK-11/2023
Támogatás intenzitása: 80%



31

CSOPAKI Hírek
2024. január

Iskolánk hírei
A Csopaki Református Általános Iskola tanulói az idei tan-
évben a második alkalommal részesülhettek rendkívüli zenei
élményben.

A Filharmónia Magyar-
ország koncertsorozat
keretében a Muzsikás
együttes és a Szent
Efrém Férfikar tartott a
diákoknak rendhagyó
ének órát mindenki
nagy örömére!

A Csopaki Református Általános Iskola végzős tanulói
laborgyakorlaton vettek részt a Veszprémi Szakképzési
Centrum Ipari Technikum Öveges labor programján.
Biológia órákon állati szöveteket tanulmányoztak mik-
roszkóppal, valamint sertésszívet boncoltak.
A kémia órákon kísérleteztek és kémiai változásokkal is-
merkedtek meg.
Fizikából fénytannal foglalkoztak, diavetítőt készítettek,
lencsékkel-tükrökkel végeztek el optikai kísérleteket.

A Csopaki Református Általános Iskola felsős diákjai közül sokan neveztek be a Hebe Kft. Szeresd a
Földet! országos egyfordulós projektversenyére, melynek témája a fenntarthatóság volt. Nagyon szép
eredmények születtek:

5. osztály:
1. hely: Kiss Ármin, Tamás Boglárka, Kollos Vince és Benedek Janka, Végh Sára
3. hely: Kirják Noel, Táncs Bence, Gergely-Börzsöny Miklós
4. hely: Volders Esther Csenge, Jekler Nelli, Meggyesei Eszter
6. hely: Szabó Dalma, Jánka Laura, Szabó Zsófia

6. osztály:
Mindkét csapat az 1. helyen végzett.
A csapatok tagjai Madár Mira, Őry Viktória, Tombor Piros, 
valamint Benedek Dénes, Madár Gergő, Márffy Pál

7. osztály:
2. hely: Máthé Julianna, Rosos Korina
3. hely: Csalló Bulcsú, Farkas Márk

Szívből gratulálunk a diákoknak, további sok sikert kívánunk!
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Rövid hírek

Gólyahír
Turnáczki Miron András

legifjabb csopaki 

polgárunk

megszületett 

2024. február 8-án,

3700 grammal.

Szülei: 

Turnáczki-Kádár Noémi

és Turnáczki András

Szívből gratulálunk, 

jó egészséget 

és sok boldogságot 

kívánunk!

Gyászhír
Varga Jánosné

89. életévében elhunyt,

Boér Emil Andrásné
73. életévében elhunyt.

Öszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Hirdetési lehetõség
Hirdetésfelvétel: a szerkesztõség címén vagy a +87/799-100
telefon számon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu
e-mail címen.
Hirdetési árak:

1/8 oldal   5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.
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Szerkesztő: Fülöp Zsuzsanna
Lapterv: Zachar István - Tördelés: Kiss Csaba - Címlap fotó: Niederhoffer Edina
E havi számunkban megjelent néhány kép ízelítő a naptárfotó pályázatra érkezett fotókból.
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft., Balatonfűzfő-gyártelep
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu
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